



Bratislava, 21. novembra 2024

Prot. č. 4927/2024

Dekrét o ustanovení jubilejných kostolov v Bratislavskej arcidiecéze

Dňa 9. mája 2024 na slávnosť Nanebovstúpenia Pána Svätý Otec František bulou *Spes non confundit* vyhlásil riadne Jubileum roku 2025, ktoré sa začne otvorením Svätej brány na Pápežskej bazilike svätého Petra v Ríme dňa 24. decembra 2024.

Z rozhodnutia Najvyššieho veľkňaza, aby sa v spoločenstve s celou Cirkvou, v nedeľu 29. decembra 2024, na sviatok Svätej Rodiny Ježiša, Márie a Jozefa, slávil otvorenie Jubilea roku 2025 aj v partikulárnych cirkvách.

Dňa 13. mája 2024 Apoštolská Penitenciária vydala Normy o udeľovaní odpustkov počas riadneho Jubilea roku 2025, podľa ktorých, okrem stanovených jubilejných posvätných miest v Ríme a na iných miestach na svete, nech miestny ordinár pre dobro veriacich určí „posvätné miesta prijatia a privilegované priestory na zrod nádeje“ (*Spes non confundit*, 24), kde môžu veriaci, pútnici nádeje, získať jubilejné odpustky udelené Svätým Otcem.

Na základe týchto usmernení a podľa zámeru Svätého Otca, týmto dekrétom ustanovujem,

že od dňa 29. decembra 2024 do dňa 28. decembra 2025, počas celého Jubilea roku 2025, budú v Bratislavskej arcidiecéze tieto jubilejné posvätné miesta s jubilejným krížom:

Katedrála svätého Martina v Bratislave
Národná bazilika Sedembolestnej Panny Márie v Šaštíne
Bazilika Narodenia Panny Márie v Marianke
Farský kostol svätého Antona Paduánskeho v Báci
Farský kostol svätej Anny v Šenkviaciach

Veriaci môžu získať jubilejné odpustky, ak vykonajú zbožnú púť na ktorékoli stanovené jubilejné posvätné miesto a nábožne sa zúčastnia na jubilejnej svätej omši, na slávení Božieho slova, na slávení Liturgie hodín, na modlitbe krížovej cesty, na modlitbe mariánskeho ruženca, na hymne Akatist alebo na obrade zmierenia;

alebo ak jednotlivo alebo v skupine zbožne navštívia niektoré z jubilejných miest, a tam nech sa pri vstupe najprv prežehnajú požehnanou vodou na znamenie krstu a pokánia, potom si prečítajú úryvok z Božieho slova a pomodlia sa pod jubilejným krížom modlitbu Jubilejného roka, následne primeraný čas zotrávajú v eucharistickej adorácii a rozjímaní, ktoré zakončia modlitbou Otče náš, Vyznaním viery, invocáciami k Panne Márii, Božej Matke, a na úmysel Svätého Otca.

Okrem toho môžu veriaci získať jubilejné odpustky, ak v zbožnom duchu vykonajú skutky milosrdenstva a pokánia; ak navštívia svojich bratov a sestry v núdzi alebo v ťažkostiach; ak v duchu kajúcnosti si aspoň na jeden deň vykonajú pôst; ak darujú primeranú sumu peňazí chudobným; ak podporia diela náboženského alebo sociálneho charakteru; ak venujú časť

svojho voľného času dobrovoľníckej činnosti v záujme spoločenstva alebo iným podobným formám osobnej angažovanosti.

Skutočne kajúci veriaci, ktorí sa z vážnych dôvodov nebudú môcť zúčastniť na slávnostných sláveniach, získajú jubilejné odpustky za rovnakých podmienok, ak zjednotení v duchu s prítomnými veriacimi, najmä prostredníctvom komunikačných prostriedkov, prednesú vo svojich domovoch alebo kdekoľvek, kde sú hatení prekážkami, Modlitbu Pána, Vyznanie viery a iné modlitby v súlade s úmyslami Svätého roka, pričom obetujú svoje utrpenie alebo ťažkosti svojho života.

Zároveň povzbudzujem aj všetkých kňazov, aby s veľkorysou ochotou a obetavosťou poskytovali veriacim čo najširšiu možnosť využívať prostriedky spásy; aby po dohode s farármi susedných kostolov prijali a zverejnili časový rozpis spovedania, aby boli k dispozícii v spovednici, plánovali kajúce slávenia konané pravidelne a často a zároveň zabezpečili čo najširšiu dostupnosť kňazov.



Stanislav Zvolenský

Mons. Stanislav Zvolenský
bratislavský arcibiskup metropolita

Július Pomšár

vdp. Július Pomšár
kancelár